
INFORME DE RESULTADOS: 

LOS CATALANES Y EL BARÇA

MNIBUSMNIBUSMNIBUSMNIBUSLLLL’’’’ dededede

GESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, S.L.   C/. Pamplona, 45 Interior, baixos 2a. 08005 Barcel ona   Tel. 93 300 07 42  Fax 93 300 55 22   www.gesop.netGESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, S.L.   C/. Pamplona, 45 Interior, baixos 2a. 08005 Barcel ona   Tel. 93 300 07 42  Fax 93 300 55 22   www.gesop.net

ENERO 2009



1

Enero 2009

MNIBUSMNIBUSMNIBUSMNIBUSLLLL’’’’

Índice de preguntas 

Ficha técnica 2

Los resultados 3

¿Por qué equipo de fútbol de la liga de primera divi sión siente más simpatía? 4

En general, cuando el Barça gana, ¿usted está muy, ba stante, poco o nada contento? 6

En una escala de 0 a 10, ¿cómo valora el nivel de j uego del Barça? 8



2

Enero 2009

MNIBUSMNIBUSMNIBUSMNIBUSLLLL’’’’

Técnica d’ investigación : Entrevista telefónica asistida por ordenador.

Ámbito geográfico : Catalunya .

Universo : Población de 16 y más años residentes en hogares con teléfono y que llevan más de un año viviendo en Catalunya.

Dimensión de la muestra : 1.600 entrevistes.

Tipo de muestreo : Afijación no proporcional estratificada según los siguientes ámbitos geográficos: Barcelona ciudad, resto del Àrea Metropolitana, 

resto de la Regió Metropolitana y resto de Catalunya. Muestra estratificada por dimensión de municipio dentro de cada ámbito, con selección 

aleatoria de los hogares y por cuotas cruzadas de sexo y edad para la selección final de la persona a entrevistar. Para la obtención de los resultados, 

los datos se han ponderado de acuerdo al peso real de cada uno de los ámbitos territoriales. 

Error de la muestra :  El error muestral es de ± 2,54% para el total de entrevistas, calculado con un nivel de confianza del 95,5% si p=q=0,5. Para 

cada uno de los ámbitos territoriales el error muestral es de ± 5,0% para un nivel de confianza del 95,5% y máxima indeterminación (p=q=0,5).

Trabajo de campo : Se ha realizado entre el 29 de enero y el 5 de febrero de 2009.

FITXA TÈCNICA
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¿Por qué equipo de fútbol de la liga de primera divi sión siente más simpatía?

� El Barça es el equipo de 1ª división que más simpatía  genera entre los catalanes: el 63,8% lo escoge com o el equipo favorito. El siguiente es 
el Real Madrid que tiene un 10,5% de simpatizantes en Catalunya y el Espanyol con el 3,3% de simpatizan tes catalanes. Un 3,4% menciona 
otros equipos de fútbol que participan en la liga de 1ª división. Un 18,9% no se posiciona sobre la cuestión, le es indiferente o no tiene simpatía por 

ningún equipo.

� En todos los segmentos de población analizados son amplia mayoría los que simpatizan con el Barça y crecen por encima de la mediana entre los 

más jóvenes (67,2%) y los catalanohablantes (80,3%). Crecen ligeramente los simpatizantes del Real Madrid entre los jóvenes (13,9%), los 
castellanohablantes (17,9%) y las persones con un nivel de estudios y un estatus socioeconómico más bajo (13,7% i 13,3% respectivamente).
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¿Por qué equipo de fútbol de la liga de primera divi sión siente más simpatía?

Hombre Mujer
De 16 a 

29
De 30 a 

44
De 45 a 59

De 60 y 
más

Espa-
ñola

Extran-
jera

Catalán Caste-llano
Barce-
lona

Resto 
AMB

Resto 
RMB

Resto 
Catalu-

nya
n=1600 n=784 n=816 n=338 n=491 n=364 n=407 n=1391 n=209 n=61 4 n=796 n=400 n=400 n=400 n=400

F.C. Barcelona 63,8 65,4 62,3 67,2 62,6 62,7 63,4 64,8 57,6 80,3 51,0 64,5 63,5 64,3 63,3

Real Madrid C.F. 10,5 12,9 8,3 13,9 10,9 9,8 8,0 10,3 12,0 2,4 17,9 5,5 12,0 12,8 11,5

R.C.D. Espanyol 3,3 4,2 2,6 3,0 1,9 3,4 5,4 3,4 3,0 3,3 3,3 4,8 4,8 2,0 2,5

Otros 3,4 4,4 2,5 1,5 3,8 4,4 3,8 3,2 5,1 1,6 4,7 4,7 2,3 3,0 3,5
Indiferente / Ninguno / NS / 
NC

18,9 13,2 24,4 14,4 20,8 19,8 19,4 18,4 22,3 12,3 23,1 20,5 17,5 18,0 19,3

Lengua habitual Ámbito territorial

Total

Sexo Edad Nacionalidad

Bajo Medio Alto
Traba-
jador

Jubilado Parado
Tareas
hogar

Estu-
diante

Bajo / Medio-
Bajo

Medio
Medio-alto 

/ Alto

n=1600 n=552 n=658 n=386 n=827 n=318 n=184 n=123 n=142 n=683 n=508 n=409

F.C. Barcelona 63,8 60,8 65,8 64,7 63,5 63,5 66,6 60,3 65,1 61,1 66,8 64,8

Real Madrid C.F. 10,5 13,7 11,2 4,8 11,3 7,7 10,0 9,6 14,7 13,3 10,3 6,0

R.C.D. Espanyol 3,3 3,5 3,5 2,9 2,8 6,2 1,2 1,7 4,6 3,7 3,0 3,1

Otros 3,4 3,4 2,9 4,4 3,8 5,2 0,7 1,8 2,3 3,2 3,6 3,6
Indiferente / Ninguno / NS / 
NC

18,9 18,6 16,7 23,2 18,7 17,4 21,5 26,6 13,4 18,7 16,3 22,6

Total

Nivell d'estudis Ocupació Estatus socioeconómico
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En general, cuando el Barça gana, ¿usted está muy, ba stante, poco o nada contento?

� El 56,5% de los entrevistados se muestra muy (18,0% ) o bastante (38,5%) contento cuando el Barça gana , por un 10,7% que se siente poco o 

nada contento. Al 31,9% de catalanes le resulta indiferente que el Barça gane o pierda y un 1,0% no se posiciona sobre la cuestión.

� Estas proporciones se mantienen para todos los ámbitos territoriales analizados, aunque en Barcelona ciudad crecen ligeramente los que se sienten 
muy o bastante contentos cuando gana el Barça en detrimento de los indiferentes.

� Por segmentos de población no se perciben grandes diferencias. Crecen ligeramente los que se sienten muy o bastante contentos entre los mayores 

de 59 años (63,6%), los catalanohablantes (69,3%) y los jubilados y pensionistas (63,4%). Y aumenta ligeramente la indiferencia por si el Barça gana 

o pierde entre las mujeres (35,7%) y los castellanohablantes (38,4%).

56,5%

10,7%

59,5 55,0 57,0 55,0

11,0
11,5 11,3 9,5

28,8 33,3 30,8 34,0

Barce lona Resta AMB Res ta RMB Res ta Catalunya

Muy + bastante contento Poco + nada contento Indiferente NS / NC
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56,5

54,2

58,8

55,9

53,5

63,4

54,9

55,0

59,6

55,2

10,7

10,8

10,4

11,1

12,6

7,0

6,4

9,0

15,7

8,9

12,2

11,8

31,9

34,0

29,8

32,4

33,3

28,5

34,1

31,6

29,2

34,9

27,8

31,7

59,5

55,1
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Total (n=1600)

Baix (n=552)

Mig (n=658)

Alt (n=386)

Treballador (n=827)

Jubilat / pensionista (n=318)

Aturat (n=184)

Mestressa de casa (n=123)

Estudiant (n=142)

Baix / Mig-Baix (n=683)

Mig (n=508)

Mig-alt / A lt (n=409)

Muy + bastante contento Poco + nada contento
Indiferente NS / NC

56,5

60,2

53,0

57,1

53,3

52,3

53,7

69,3

46,5

10,7

11,3

10,1

13,6

11,4

10,4

7,7

10,0

14,9

6,1

14,4

31,9

27,8

35,7

29,3

34,0

36,1

27,5

32,0

31,0

23,3

38,4

56,9

63,6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=1600)

Home (n=784)

Dona (n=816)

De 16 a 29 (n=338)

De 30 a 44 (n=491)

De 45 a 59 (n=364)

60 i més (n=407)

Espanyola (n=1391)

Estrangera (n=209)

Català (n=614)

Castellà (n=796)

Muy + bastante contento Poco + nada contento
Indiferente NS / NC

Sexo

Edad

Nacionalidad

Lengua habitual

Nivel de estudios

Ocupación

Estatus socioeconómico

En general, cuando el Barça gana, ¿usted se siente m uy, bastante, poco o nada contento?
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En una escala de 0 a 10, ¿cómo valora el nivel de j uego del Barça?

� En una escala de 0 a 10, se valora el nivel de jueg o del Barça con una nota media de 8,8. La mayoría (el 57,7%) de los catalanes lo valora con un 

sobresaliente (9-10), y un 25,7% con un notable. Tan sólo el 3,2% de catalanes asignan un aprobado (5-6) al juego del Barça y l’1,0% lo suspende.

� Prácticamente no hay diferencias por ámbito territorial. En Barcelona ciudad incrementan las personas que asignan un notable al nivel de juego del 

Barça en detrimento de los sobresalientes, lo cual hace bajar la nota media una o dos décimas respecto al resto de ámbitos territoriales. Aun así, en 

los cuatro ámbitos territoriales analizados la nota más otorgada ha sido el 10.

� No se observan grandes diferencias por segmentos de población y todos valoran el nivel de juego del Barça con notas medias de notable alto o 

sobresaliente. El juego del Barça llega al sobresaliente entre los hombres (9.0), los mayores de 59 años (9,0%) y los jubilados (9,1). Y también aquí, la 

nota más otorgada en todos los segmentos de población analizados ha sido el 10.
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M edia 8,8

2,5 3,8 2,3 4,0

31,5 24,3 23,8 24,0

53,3
56,3 60,3 59,8

11,8 15,0 13,0 11,0

BCN Res to AMB Resto RM B Res to Catalunya

Suspendido Aprobado Notable Excelente NS / NC

Media 8,9Media 8,7 Media 8,8Media 8,8
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8,8

9,0

8,6

8,7

8,6

8,9

8,7

8,9

8,8

8,8

9,0

0 2 4 6 8 10

Total (n=1397)

Hombre (n=724)

Mujer (n=673)

De 16 a 29 (n=313)

De 30 a 44 (n=420)

De 45 a 59 (n=304)

60 y más (n=360)

Española (n=1226)

Extranjera (n=171)

Catalán (n=556)

Castellano (n=677)

8,8

8,9

8,8

8,7

8,8

9,1

8,7

8,9

8,8

8,8

8,7

8,7

0 2 4 6 8 10

Total (n=1397)

Bajo (n=487)

Medio (n=589)

Alto (n=317)

Trabajador (n=709)

Jubilado / pensionista (n=283)

Parado (n=164)

Ama de casa (n=102)

Estudiante (n=133)

Bajo / Medio-Bajo (n=599)

Medio (n=460)

Medio-alto / A lto (n=338)

Sexo

Edad

Nacionalidad

Lengua habitual

Nivel de estudios

Ocupación

Estatus socioeconómico

En una escala de 0 a 10, ¿cómo valora el nivel de j uego del Barça?


